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Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej 
OPOLSKIE CENTRUM ONKOLOGII 

im. prof. Tadeusza Koszarowskiego w Opolu. 
 

 

  
Zamawiający: 
Opolskie Centrum Onkologii im. prof. Tadeusza Koszarowskiego  w Opolu 
ul. Katowicka 66a  45-061 Opole 
 
Dotyczy postępowania na: „Odbiór, transport i utylizacja odpadów medycznych o kodach 18002*, 180103*, 
180108, 180109 z SPZOZ Opolskie Centrum Onkologii im. prof. Tadeusza Koszarowskiego w Opolu w związku  
z prowadzoną przez Zamawiającego działalnością leczniczą”  
 
Znak sprawy: FAZ.2800.50.2021-TP 
 

Wyjaśnienia i zmiany treści SWZ dokonane w dniu 28.06.2021r. 
 
Pytanie nr 1: 
Zamawiający w SIWZ i wzorze umowy § 2 ust. 3 wskazuje.: 
 
3. W ramach realizacji przedmiotu zamówienia na podstawie zawartej umowy Zamawiający 
przewiduje możliwość zastosowania prawa opcji na podstawie art. 441 ust. 1 ustawy Prawo zamówień 
publicznych z dnia 11.09.2019r. polegającego na ewentualnym przedłużeniu umowy z Wykonawcą na 
okres do 12 miesięcy z zachowaniem tych samych warunków i zakresu przedmiotu zamówienia jak w 
zamówieniu gwarantowanym. Maksymalna ilość przedłużeń wynosi 1 rok co oznacza, że maksymalny 
okres obowiązywania umowy w przypadku skorzystania z prawa opcji może wynosić łącznie 24 
(słownie: dwadzieścia cztery) miesiące. 
 
W związku z trudną sytuacją na rynku odpadów medycznych, wciąż zmieniającymi się przepisami, 
które wiążą się z dodatkowymi nakładami finansowymi, nie jesteśmy w stanie rzetelnie oszacować 
kosztów usługi na okres 24 miesięcy. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o zmianę 
okresu realizacji usługi na 12 miesięcy bez możliwości jej przedłużenia z zachowaniem tych samych 
warunków i zakresu przedmiotu zamówienia. 
 

Odpowiedź: W umowie zostały ustalone warunki prawa opcji, jak i przypadki w których może 
nastąpić zmiana wynagrodzenia wykonawcy w tym zakresie. 
 
 
Pytanie nr 2: 
Czy Zamawiający wyraża zgodę na odbiór odpadów 2 x w tygodniu (wtorek, czwartek) zamiast 
1 x w tygodniu ? 
 

Odpowiedź: Tak, wyrażamy zgodę. Zapis zostanie odpowiednio zmieniony. 
 
 
Pytanie nr 3: 
Zamawiający w SWZ i wzorze umowy § 4 ust. 11 wskazuje: 
 
11. Wykonawca ma prawo ograniczyć odbiór odpadów w przypadku gdy Zamawiający opóźnia się z 
płatnością faktur za wykonane w ramach umowy usługi za okres ponad 60 dni, po wcześniejszym 
wezwaniu Zamawiającego do zapłaty i wyznaczeniu dodatkowego terminu do zapłaty 
Prosimy o modyfikację: 
Zapis jest zapisem wprowadzonym już w roku biegłym w zwiąku z pytaniami wykonawców min 
firmy Remondis.  
 



„Wykonawcy przysługuje prawo do wstrzymania się ze świadczeniem usług objętych umową bez 
konsekwencji naliczenia kar, w przypadku jeżeli Zamawiający opóźnia się uregulowaniem płatności 
faktur VAT o co najmniej 60 dni” 
 
Odpowiedź: Zapis pozostaje bez zmian. 
 
Pytanie nr 4: 
Zamawiający we wzorze umowy w § 5 ust 16 wymaga: 
 
16. Wykonawcy przysługiwać będzie prawo do tymczasowego - zmniejszenia ilości kg odbieranych 
odpadów medycznych przez okres nie dłuższy niż 15 dni roboczych, w przypadku braku możliwości 
ich unieszkodliwiania z powodu awarii lub czasowej konserwacji instalacji termicznego przekształcania 
odpadów po wcześniejszym poinformowaniu Zamawiającego z co najmniej 30 dniowym 
wyprzedzeniem i zapewnieniu przez Wykonawcę zabezpieczenia ciągłości odbioru odpadów od 
Zamawiającego przez inny uprawniony podmiot. Wykonawca zobowiązany jest przedłożyć dokument 
potwierdzający zajście w/w okoliczności.  
 
Wnosimy o modyfikację zapisu: 
 
16. Wykonawcy przysługiwać będzie prawo do tymczasowego zmniejszenia ilości kg odbieranych 
odpadów medycznych przez okres nie dłuższy niż 15 dni roboczych, w przypadku braku możliwości 
ich unieszkodliwiania z powodu awarii lub czasowej konserwacji instalacji termicznego przekształcania 
odpadów po wcześniejszym poinformowaniu Zamawiającego. 
 
W przypadku planowanego przestoju technologicznego spalarni, o którym wiadomo zawsze z 
odpowiednim wyprzedzeniem Państwa odpady są przekierowywane do innych Instalacji do 
Termicznego Unieszkodliwiania Odpadów w celu zapewnienia ciągłości odbiorów. W sytuacji 
nieplanowanych, nagłych awarii które wynikają z ciągłej eksploatacji ITPO żadna firma ani instalacja 
nie ma możliwości powiadomienia o takim fakcie Szpitala z 30 dniowym lub nawet kilkudniowym 
wyprzedzeniem. 
W związku z powyższym wnosimy o usunięcie w/w treści.  
 
 
Odpowiedź: Zamawiający modyfikuje treść wzoru umowy, który w § 5 ust 16 otrzymuje brzmienie: 
 
16. Wykonawcy przysługiwać będzie prawo do tymczasowego - zmniejszenia ilości kg odbieranych 
odpadów medycznych przez okres nie dłuższy niż 15 dni roboczych, w przypadku braku możliwości 
ich unieszkodliwiania z powodu awarii lub czasowej konserwacji instalacji termicznego przekształcania 
odpadów po wcześniejszym poinformowaniu Zamawiającego z co najmniej 30 dniowym 
wyprzedzeniem i zapewnieniu przez Wykonawcę zabezpieczenia ciągłości odbioru odpadów od 
Zamawiającego przez inny uprawniony podmiot. Wykonawca zobowiązany jest przedłożyć dokument 
potwierdzający zajście w/w okoliczności. Termin 30 dniowy o którym mowa jak wyżej nie ma 
zastosowania do przypadków nagłych i niemożliwych do przewidzenia przez Wykonawcę 
awarii. W tym przypadku Wykonawca niezwłocznie zawiadamia Zamawiającego o tym fakcie 
wraz z podaniem przyczyny  i zabezpiecza ciągłość odbioru odpadów przez inny uprawniony 
podmiot 
 
 
Pytanie nr 5: 
Zamawiający we wzorze umowy w § 8 ust 1 pkt a-d) wymaga: 
 
1. Zamawiający ma prawo naliczyć kary umowne w następujących przypadkach : 
 
a) za opóźnienie w realizacji czynności odbioru odpadów, w tym w szczególności naruszenie czasu 
odbioru o którym mowa w § 5 umowy – w wysokości 150 zł za każdy dzień opóźnienia, powstałego z 
wyłącznej winy Wykonawcy, 
 
b) za opóźnienie w realizacji czynności reklamacyjnych i usuwaniu nieprawidłowości powstałych na tle 
wadliwego lub niezgodnego z umową wykonania usług objętych przedmiotem umowy - w wysokości 
150 zł za każdy dzień opóźnienia, powstałego z wyłącznej winy Wykonawcy, z zastrzeżeniem pkt a) 



 
c) za odstąpienie przez którąkolwiek ze stron od umowy na skutek okoliczności leżących po stronie 
Wykonawcy – w wysokości 5% niezrealizowanej wartości wynagrodzenia brutto określonego w § 4 
ust. 1 umowy 
 
d) w przypadku stwierdzenia przez Zamawiającego, że Wykonawca nie realizuje obowiązków 
wynikających z niniejszej Umowy zgodnie z jej treścią i załącznikami do niej, Zamawiający poinformuje 
o tym Wykonawcę, wzywając go do prawidłowego wykonania Umowy lub podjęcia realizacji 
zaniechanych obowiązków w terminie wskazanym w wezwaniu , a w przypadku niedotrzymania 
terminu wskazanego w wezwaniu, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 
określonej przez Zamawiającego do 3% niezrealizowanej wartości wynagrodzenia brutto, o którym 
mowa w § 4 ust. 1 umowy, za każde naruszenie, uchybienie lub zaniechanie, z zastrzeżeniem  
ust. a) i b ) 
 
Wnosimy o modyfikację zapisu: 
 

a) za opóźnienie w realizacji czynności odbioru odpadów, w tym w szczególności naruszenie 
czasu odbioru o którym mowa w § 5 umowy – w wysokości 100 zł za każdy dzień opóźnienia, 
powstałego z wyłącznej winy Wykonawcy, 

 
Odpowiedź: Wyrażamy zgodę, zapis otrzymuje proponowane brzmienie 
b) za opóźnienie w realizacji czynności reklamacyjnych i usuwaniu nieprawidłowości 
powstałych na tle wadliwego lub niezgodnego z umową wykonania usług objętych 
przedmiotem umowy - w wysokości 100 zł za każdy dzień opóźnienia, powstałego z wyłącznej 
winy Wykonawcy, z zastrzeżeniem pkt a) 
Odpowiedź: Wyrażamy zgodę, zapis otrzymuje proponowane brzmienie 

 
c) za odstąpienie przez którąkolwiek ze stron od umowy na skutek okoliczności leżących po 
stronie Wykonawcy – w wysokości 3% niezrealizowanej wartości wynagrodzenia brutto 
określonego w § 4 ust. 1 umowy 
Odpowiedź: Wyrażamy zgodę, zapis otrzymuje proponowane brzmienie 

 
d) w przypadku stwierdzenia przez Zamawiającego, że Wykonawca nie realizuje obowiązków 
wynikających z niniejszej Umowy zgodnie z jej treścią i załącznikami do niej, Zamawiający 
poinformuje o tym Wykonawcę, wzywając go do prawidłowego wykonania Umowy lub 
podjęcia realizacji zaniechanych obowiązków w terminie wskazanym w wezwaniu , a w 
przypadku niedotrzymania terminu wskazanego w wezwaniu, Wykonawca zapłaci 
Zamawiającemu karę umowną w wysokości określonej przez Zamawiającego do 2% 
niezrealizowanej wartości wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 4 ust. 1 umowy, za 
każde naruszenie, uchybienie lub zaniechanie, z zastrzeżeniem ust. a) i b ) 
Odpowiedź: Wyrażamy zgodę, zapis otrzymuje proponowane brzmienie 

 
Pragniemy zwrócić uwagę, że wysokość kar powinna być adekwatna do popełnionego zawinienia. 
Każdy wykonawca musi uwzględnić ryzyko ewentualnego nałożenia kary a tym samym uwzględnić to 
w kalkulowanej ofercie. Przyjęcie zaproponowanej modyfikacji wpłynie korzystnie na ostateczną 
ofertę. 
 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie proponowanych modyfikacji. 
Pozostałe kary pozostają bez zmian. 
 
Pytanie nr 6: 
Prosimy o dodanie zapisu do umowy: 
 
„Zamawiający deklaruje maksymalną miesięczną masę przekazywanych odpadów w ilości 3.500 kg  
w skali miesiąca co daje maksymalnie 875 kg tygodniowo. Dodatkowe kg ponad deklarowaną ilość 
mogą być odebrane po wcześniejszym uzgodnieniu i za zgodą Wykonawcy wraz z możliwością 
odmowy odbioru bez konsekwencji naliczania kar.” 
 
 



Praca instalacji wymaga precyzyjnego określenia dostaw odpadów wynikający z możliwości 
technicznych instalacji. Dodatkowo wskazujemy, że ograniczenie maksymalnej ilości przekazywanych 
odpadów jest niezbędna do prawidłowego zaplanowania logistyki odbiorów i wykorzystania 
właściwych, zdatnych do realizacji usług środków transportujących. 
 
 
Odpowiedź: Nie zgadzamy się na określenie konkretnej, maksymalnej ilości odbieranych odpadów  
w tygodniu, ponieważ nie można przewidzieć ile odpadów zostanie wytworzonych, jedynie możemy 
określić tak jak w umowie – szacunkową ilość. Nie zgadzamy się na zmianę zapisu. Ponadto wahania 
w ilościach przekazywanych odpadów od tych zakładanych nie są duże np. 150 kg w tygodniu  
i występują rzadko. 
 
 
Sporządziły: 
 
Joanna Kowalczyk 
Katarzyna Wojdyła 
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